



乙未年二月十一  
2015年3月30日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10019号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 习近平主席特使 国家副主席李源潮 出席李光耀国葬

据新华社新加坡3月29日电 3月29日下午,新加坡政府为前总理李光耀举行国葬,习近平主席特使、国家副主席李源潮专程赴新加坡出席葬礼。

李源潮代表习近平主席,以中国政府和中国人民名义,对李光耀先生逝世表示深切哀悼,并向新方转达了习近平主席的口信。

习近平在致李显龙的口信中对李光耀先生逝世表示深感悲痛。他说,李光耀先生是新加坡共和国的缔造者,也是广受国际社会尊重的政治家和战略家。他是中国人民的老朋友,是我十分敬重的智者和长者。作为中新关系的奠基人、开拓者、推动者,李光耀先生同中国老一辈领导人共同确立了中新关系的发展方向,为增进两国人民友谊、开拓两国合作作出了卓越贡献。当前,中新关系保持良好发展势头。我高度重视发展中友好合作,中方愿同新方一道,坚持和发展两国传统友谊,以今年中新建交25周年为契机,巩固睦邻友好,深化互利合作,更好造福两国和两国人民。

## 永远在一起 彭丽媛出席“艾滋病/结核病防治宣传校园行”活动

据新华社 国家主席习近平夫人、世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使彭丽媛29日来到海南大学,出席“艾滋病/结核病防治宣传校园行——走进海南大学”活动。来华出席博鳌亚洲论坛2015年年会的赞比亚总统夫人埃斯特、盖茨基金会主席比尔·盖茨和部分驻华使节、国际组织驻华代表也出席活动。

彭丽媛和来宾们观看了大学生志愿者同联合国艾滋病规划署中国亲善大使等共同参与的“关爱自己 远离艾滋”主题班会等表演。比尔·盖茨和国家卫生计生委负责人先后致辞。彭丽媛参与拍摄的艾滋病反歧视公益短片《永远在一起》,展示志愿者风采的舞蹈《美好青春我做主》,以及体现关怀受艾滋病影响儿童的音乐情景剧《圆愿小屋》,感动了在场的所有人,热烈的掌声一次次响起。

## 省十二届人大常委会 举行第十八次会议

本报讯 记者周金友报道 浙江省十二届人大常委会第十八次会议3月27日在杭州闭幕。省人大常委会主任夏宝龙出席会议,省人大常委会副主任茅临生主持会议。

会议审议通过了《浙江省审计条例》、《浙江省军人军属权益保障条例》,初审了《浙江省水上交通安全管理条例(草案)》,审查批准了杭州市、宁波市报批的4件法规,表决通过了有关人事任免事项。

省人大常委会其他副主任和秘书长出席会议。省政府有关副省长和省法院、省检察院有关负责人等列席会议。6位省人大代表和一名全国人大代表列席会议。15位公民旁听会议。

## “清明果”飘香



3月29日,临安市一家特色食品店的员工在制作“清明果”。清明节临近,临安市居民开始着手制作“清明果”,准备清明期间食用。“清明果”不仅是清明祭祀供品,也是当地传统的特色食品。

胡剑欢 摄



# 海宁高新区深度推进基层工会建设 党政牵头打通服务基层“最后一公里”

行进浙江·精彩故事  
工报记者走“娘家”  
工会工作亮点展示

本报讯 记者章慧芬、邹伟峰报道 全总有关部门的领导来了,省总、嘉兴市总的相关领导也来了,3月27日下午,海宁高新技术产业园区(以下简称高新区)召开了基层工会建设推进会,牵头的是该区党政部门。全总办公厅文电处处长俞阳说,“党政牵头召开基层工会建设推进工作会议,这在

全国也不多见。”

“在工会系统工作了近5年,参加乡镇如此高规格的会议还是第一次。”海宁市总工会主席王金法也深有感触地说,这充分体现了高新区党委政府高度重视基层工会建设。

早在上世纪90年代初,高新区就建立工会组织,是我省较早建立工会的高新区。多年来,高新区工会工作在党委政府的支持和关注下,多项工作走在了全省、乃至全国的前列。尤其是“企业工会干部上挂”制度,区总工会干部从1.5人到企业工会干部上挂达183

人,破解了高新区工会“无人办事”的难题,解决了服务基层工会“最后一公里”的问题,成为我省基层工会创新的典范,并被广泛复制、推广。

推进会先由应邀参加的企业代表畅谈对基层工会建设的看法及自身企业的做法。浙江娃哈哈盛饮料集团有限公司的六个“家”(即和谐之家、安全之家、民主之家、学习之家、温暖之家、信赖之家)文化建设,让与会者耳目一新。

“入职第一个生日,我意外收到工会定制的生日蛋糕;第一年春节回家一票难求,我又

意外收到工会赠送的免费机票。”南大(浙江)环保科技有限公司职工熊志胜以自身经历谈体会,工会是职工成长的摇篮,更是职工快乐幸福之家。

据介绍,高新区总工会推进基层工会建设有“八招”:组建全覆盖;典范发挥辐射和带动作用;分类指导;建“两个信赖”即最信赖的工会组织、最信赖的娘家人)为目标;优化服务职工项目;提升职工素质多措并举等。强调基层工会建设要有底线思维,不再单纯要一个数字,而要追求一个实效、实用、实惠的建设目标。

高新区党委副书记、镇长金新良和党委组织委员徐洪华,针对高新区现状,提出推进基层工会建设的思路。

金新良说,要以党的十八大精神为引领,不断增强政治、创新、责任意识,激发职工实现“中国梦”的奋斗动力;要以基层组织建设落实年为契机,服务基层,服务职工为落脚点,狠抓落实服务中心讲大局、服务职工促和谐、服务职工解难题三项任务,拓展工会组织展示作为的广阔平台,进一步彰显职工主力军作用;三是要以推进工会规范化建设为抓手,创新强化作风、组织、队伍等三大建设,进一步提高工会工作科学化水平。

“加强基层工会建设‘落实年’是全国工会系统今年工作重中之重,高新区党委政府牵头召开工作推进会,走在了全省的前列,值得点赞。”应邀参加会议的省总工会常委、组织部部长杨谷人点评说,工会工作没有最好,只有更好,期待高新区总工会以党委政府高度重视工会工作为契机,大胆探索和实践,不断为全省工会工作提供学习的范本。

## 工会建到山顶上

慈溪匡堰镇总工会探索小微企业工会组建新途径



### 月嫂“比武”

日常生活保健与护理方面。对大赛中决出的10名技高一筹的育婴师(月嫂)授予了“金牌育婴师”称号。

徐国友 摄

工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

## 温州职工医疗互助 保障再添六大利好

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 温州市总工会日前召开职工医疗互助保障工作推进会,记者从会上获悉,为全面提高职工互助保障相关待遇,扩大受益面,温州市职工医疗互助保障2015年将推出多项优惠政策,为职工再添六大利好。

为了减轻职工的医疗经济负担,会费缴纳方面,职工住院津贴互助保障在续保时实行补贴政策。所有参加住院津贴互助保障单位,首次参保每人每年38元。次年续保时,温州市总补贴8元,即每人每年会费30元,各相关综合保障项目(即:住院津贴加意外和大病)依次类推。

住院津贴新增了两个待遇:一是增加女职工生育住院津贴待遇。

二是增加职工住院自付医疗费高的保障待遇。保障期内,职工在二级以上医院住院,自付医疗费达2万元(含)以上,给予再救助保障金2000元,自付医疗费每增加1万元,增加保障金1000元,最高保障金5万元。

此外,意外伤害保障的待遇也在原先基础上提高。参加单项意外伤害互助保障(26人/年)职工遭受意外伤害时,原按1万元为基数测算赔付金额,现提

高到2万元为基数测算赔付金额。

对职工关心的重大疾病保障,不仅扩大重大疾病保障范围,由原来重大疾病11类扩大到25类。还提高了重大疾病观察期(免责期)待遇,由原来500元提高到1000元。同时提高首次患各类原位癌待遇,由原来1000元提高到2000元。重大疾病附加互助保障金也实行一次性给付。职工在保障期内患重大疾病,除年度度赔付外,原于第二年、第三年各发放附加保障金2000元,现赔付时给予一次性发放附加保障金4000元。

女特病方面也新增两个待遇,包括:女职工参加女特病互助保障后,在保障期内患除8种妇科癌症外25类重大疾病之一的,给予互助保障金2000元(慰问金不再享受)。以及对女职工子宫全切手术,给予互助保障金1000元。

## 电子商务助 残疾人居家就业

“淘宝店小二”专程赶来为26位残疾人授课,热情细致地传授专业图搜技能,并表示培训考核及格后,将优先招收残疾人任职图搜员。

据悉,这是继残疾人淘宝云客服、图片审核员后,又一项残疾人淘宝居家就业项目。我省迅速壮大的电子商务产业,不仅促进了经济快速发展,也为更多残疾人打开了居家创业、就业的希望大门。杭州市残疾人康复培训中心至今已举办14期客服、图片审核员培训,为淘宝输送约180名工作人员,每月收入在1000—3000元不等。残疾人就业稳定,工作安心,具有良好的职业精神,得到淘宝云客服管理层的认可和称赞。



推进大众创业 万众创新系列报道之四

## 传统民营资本“搅热”文化产业

记者吴晓静报道 “一家原先生产纪念币包装盒的企业,转型升级后,做起了纪念币的开发,现在已经成为了专业研发生产和销售贵金属收藏品、艺术品、礼品的企业,也是上海世博会特许的生产商和零售商,企业的总资产现在有10多亿了,年纳税也达到近1个亿。”中共温州市委常委、宣传部长胡剑谨说,在温州,传统民营资本正积极地投资文化产业。

“民营资本投资文化产业的带动效应是非常明显的。这几年,我们的影视产业发展很快,就直接得益于民资的集中投资,许多大企业也将产业链延伸到影视产业。像清洁大王黄晨,注册了影视公司投资影视剧,服装企业法派集团的董事长也参股了香港卫视等等。”胡剑谨表示,温商投资文化创意产业的热情非常高。

乐器行业里,温州的格莱美乐器公司以生产架子鼓而闻名,但很多人并不知道,该公司在转型升级前做的并不是文化产业,而是生产传统的标

21%,2013年的文化产业增加值达到170.77亿元,排在全省第二,占GDP比重达到了4.27%。

发达的轻工业在其中功不可没,温州市委宣传部常务副部长徐顺聪表示,“温州是百工之乡,也是工艺美术特别发达的地区。”发达的轻工业使温州文化产业发展具备了得天独厚的优势,“中国印刷城”、“中国制笔之都”、“中国玩具之都”、“中国商务礼品市场基地”,这些温州金名片的背后是国内外巨大的市场。促进轻工产品与文化元素的结合,发展工业设计、时尚设计的空间都十分巨大。

对不少传统企业来说,向文化产业迈进的过程无异于二次创业,而初

次创业的文化企业也面临着各种各样的问题,首当其冲的就是资金问题。为了缓解文化企业融资难,去年,温州银行文化专营支行成立。结合温州文化企业发展特色,开展知识产权质押、版权质押、应收账款质押、软件著作权质押等创新融资方式。

目前,已有不少企业从文化专营支行成功获得了所需资金。澳泊家俱通过商标权质押为核心的担保方式,拿到该行的2000万元综合贷款;温州正影视制作有限公司通过影视著作权质押拿到了500万元的综合贷款。文化专营支行还向温州市文化产业促进会意向性授信额度10亿元,用于支持促进会推荐的行业内优质企业发展所需的资金。

作为新兴产业,文化创意产业也被温州市委、市政府纳入“五一〇产业培育提升工程”。当地财政每年安排2000万元资金用于贷款贴息、配套补助、资金奖励、项目补贴。文化企业贷款贴息最高可申请60万元,注册资本500万元以上的新开办文化企业,按企业地方财政贡献额的80%给予奖励。温州市还专门成立文化创意学院,着力于加强文化创意产业人才的培养及培训。对人才给予资金奖励、项目资助、住房安排、家属就业、子女就学等方面的优惠政策。

“温州正在进行积极的探索,力争走出一条具有温州特色、以民资为主的产业发展之路。”胡剑谨说。